

Как бороться с инфляцией? | Comment combattre l'inflation ?

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#) , 07.06.2022.



"Ветер, ветер, ты могуч"… Природа нам поможет? (DR)

Политические партии Швейцарии предлагают разные варианты, которые в целом сводятся к двум путям: снижение налогов и «федеральный чек».

|

Les partis politiques suisses proposent des diverses solutions qui, en gros, se réduisent à

deux options : baisse d'impôts ou le « cheque fédéral ».

Comment combattre l'inflation ?

Уровень инфляции достиг в Швейцарии в мае 2,9% (0,7% за месяц) – такого здесь не видели за последние 14 лет. Как известно, беда не приходит одна: к этой печальной новости на прошлой неделе добавилась другая – за последний год реальные зарплаты снизились на 0,8%. Это значит, что даже маленькие радости жизни станут для кого-то роскошью, порой недоступной.

Как облегчить для населения бремя рекордной инфляции? Над этим вопросом ломают головы швейцарские политики и члены правительства. В прошлую пятницу Социалистическая партия сообщила о разработке плана действий, который будет предъявлен парламенту в ближайшие дни. Но суть уже известна – введение «федерального чека», концепции, применяемой в соседних Франции и Германии. Иными словами, предлагается выплачивать по 250 франков на взрослого и по 125 франков на ребенка в месяц. Не всем, конечно, а лишь домохозяйствам среднего класса и ниже – к таковым социалисты относят 80% всех швейцарских домохозяйств. В итоге, как всегда в проектах социалистов, расплачиваться придется «самым обеспеченным» гражданам, которые, заметьте, «тоже плачут» на фоне падающей биржи.

Ситуация тяжелая, признал в эфире телеканала RTS депутат Соцпартии от кантона Во Самюэль Бендахан, «Но у страны есть средства для ее преодоления, - заверил он. – Несправедливо, чтобы за все расплачивался средний класс или домохозяйства со скромным достатком. Точную шкалу тех, кто будет иметь право на помощь, еще предстоит рассчитать. Стоимость проекта в целом оценивается в два миллиарда франков».

Редкий случай: оценки так называемых буржуазных партий почти совпадают с расчётами их социалистических коллег. Однако метод выхода из положения иной – снижение различных налогов и сборов, например, на бензин, как предложил советник от Центристской партии кантона Тичино Фабио Регацци. (Стоит напомнить, что цена на бензин выросла на 25,1%, а на мазут – на 75,6%.) Его коллега из Либерально-радикальной партии (PLR) кантона Во Оливье Феллер предложил временно уменьшить размер НДС. Заметим, что уже ранее PLR предлагала временно понизить налог на все минеральные масла, при поддержке Народной партии Швейцарии. При этом политики отмечают, что, по сравнению с другими странами, положение в Швейцарии еще ничего – и это несмотря на очень тревожную тенденцию, подробно обрисованную в нашей [сегодняшней статье](#).

Представители партии Зеленых предсказуемо выступают против субсидирования ископаемого топлива и предпочитают бороться с разбазариваем энергетических ресурсов. Для поддержки населения, чья покупательская способность падает, они предлагают скорее субсидировать медицинскую страховку. То есть вторят социалистам, рассчитывающим на успех народной инициативы, цель которой – ограничить размер выплат за медицинскую страховку 10% от дохода. В кантоне Во такая мера уже введена – к радости многих семейств.

Со своей стороны, министр экономики Ги Пармелен (член Народной партии Швейцарии) в воскресном выпуске газеты *SonntagsBlick* призвал всех социальных партнеров принять меры для повышения зарплат перед лицом роста цен на

продукты питания в Швейцарии. Федеральный советник признал, что правительство может оказать помощь наиболее скромным домохозяйствам, но напомнил, что Швейцария обладает лишь незначительным влиянием на международную торговлю энергетическими и продовольственными продуктами. Он заверил, что на настоящий момент страна поставка продуктов питания в Швейцарию обеспечена.

Интересно, что в том же выпуске немецкоязычной газеты Союз швейцарских профсоюзов (USS) подтвердил, что многим придется затянуть пояса: по подсчетам его аналитиков, с 2016 года 10% жителей Швейцарии с наименьшими доходами потеряли по 60 франков в месяц, а средний класс – по 30 франков в месяц. Если принять в расчет повышение цен на медицинскую страховку, то выходит, что покупательная способность среднестатистической семьи снизилась на 3300 франков в год. С другой стороны, если верить активистам профсоюзного движения, зарплаты наиболее высокооплачиваемых швейцарских специалистов повысились до 8,9%.

Как бы то ни было, на наш взгляд, если проблема общая, то и решать ее надо сообща, а не выделяя отдельные группы населения в качестве козлов отпущения. А вы как думаете, дорогие читатели?

[Экономика](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/kak-borotsya-s-inflyaciey>